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Česká republika se vládním usnesením ČR ze dne 7. července 2004 č. 678 o Národní strategii rozvoje
cyklistické dopravy České republiky přihlásila k podpoře cyklistiky. Tzv. Cyklostrategie byla
publikována v lednu 2005 a zveřejněna na webové stránce  www.cyklostrategie.cz. Zde je rovněž
možno nalézt komentáře k jednotlivým cílům a opatřením, popis realizace pilotních cykloprojektů,
přehled odkazů a partnerů a také fotodokumentaci příkladů cyklistické infrastruktury. Struktura
webových stránek je následující: 1. Úvod (Bezpečnost, zdraví, životní prostředí, cestovní ruch,
vzdělanost). 2. Cyklostrategie (Priority, cíle a opatření, Monitoring a Archív). 3. Prováděcí projekty
(CYCLE21, ŠANCE, BYPAD, ALARM). 4. Aktuality: 5. Kontakty; 6.Odkazy; 7. Kraje a města. 8.
Fotogalerie cyklistických komunikací.

Cyklostrategie demonstruje komplexnost a šíři dané problematiky. Cyklistiku vnímáme jednak jako
cyklodopravu a cykloturistiku, ale často ji také spojujeme s podporou ochrany životního prostředí či
s podporou fyzické aktivity obyvatelstva. Na tomto základě byly definovány čtyři priority
Cyklostrategie: (1) Rozvoj cyklistiky jako rovnocenného prostředku dopravní obsluhy území; (2)
Rozvoj cyklistiky pro posílení cestovního ruchu; (3) Rozvoj cyklistiky pro posílení ochrany životního
prostředí a zdraví; (4) Zajištění koordinace s dalšími resorty a subjekty. Na jednotlivé priority
následně navazují cíle a opatření. Jednotlivé prioritní osy jsou vzájemně propojeny a je možné s nimi
efektivně pracovat pouze tehdy, pokud je budeme chápat jako celek.

Stát v této souvislosti nabízí finanční pomoc, metodickou a odbornou spolupráci při budování
cyklistické infrastruktury. Cyklostrategie dále nabízí koordinaci činností ministerstev, krajů, obcí
a dalších subjektů tak, aby se co nejrychleji rozvíjela kvalitní bezpečná síť cyklistické infrastruktury
a zároveň i povědomí veřejnosti o cyklistice jako alternativní formě dopravy. První výsledky
Cyklostrategie byly publikovány v publikaci „Cyklostrategie – cíle, realita, vyhlídky“ (září 2005).

Další realizace Cyklostrategie byla potvrzena ve vládním usnesením ČR ze dne 4. ledna 2006 č. 14
a ze dne 3.ledna 2007 č.15 k Informaci o realizaci plnění úkolů a opatření uvedených v Národní
strategii rozvoje cyklistické dopravy České republiky.
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